

недавно, однако уже сегодня можно констатировать, что он постепенно занял прочное место в экономической системе страны.

Сегодня эффективная оптимизация налогообложения для предприятий малого бизнеса так же важна, как и производственная или маркетинговая стратегия. Это связано не только с возможностью экономии затрат за счет платежей в бюджет, но и с общей безопасностью как самого предприятия, так и его должностных лиц.

Оптимизация налогообложения - это организационные мероприятия в рамках действующего законодательства, связанные с выбором времени, места и видов деятельности, созданием и сопровождением наиболее эффективных схем и договорных взаимоотношений, с целью увеличения денежных потоков предприятия за счет минимизации налоговых платежей.

Построение грамотной оптимальной системы налогообложения на предприятии должно отвечать следующим принципам:

Принцип адекватности затрат. Стоимость внедряемой схемы не должна превышать суммы уменьшаемых налогов.

Принцип юридического соответствия. Схема оптимизации должна быть легитимной в отношении как отечественного, так и международного законодательства.

Принцип конфиденциальности. Доступ к информации о фактическом предназначении и последствиях проводимых трансакций должен быть максимально ограничен.

Принцип подконтрольности. Достижение желаемых результатов от использования схемы оптимизации налоговых платежей зависит от хорошо продуманного контроля и существования реальных рычагов воздействия на всех исполнителей и на всех этапах.

УДК 316.48+349.22

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ И ТРУДОВЫЕ КОНФЛИКТЫ

Рагозик А.Д., Леонова Д.А.

Научный руководитель: к.п.н., доцент Володько О.М.

Белорусский национальный технический университет

Социально-психологический конфликт - возникающее и протекающее в сфере общения столкновение, вызванное противоречивыми целями, способами поведения, установками людей, в условиях их стремления к достижению каких-либо целей.

Конфликт - это наиболее острый способ разрешения значимых противоречий, возникающих в процессе содействия, заключающийся в

противодействию субъектов конфликта и обычно сопровождающийся негативными эмоциями. Особое место в ряду социальных конфликтов занимают конфликты в организациях.

Организация — это совокупность людей, в которой индивиды объединены определенными связями и отношениями. Организационный конфликт — это столкновение противоположно направленных действий участников конфликта в организации, вызванное расхождением интересов, норм поведения и ценностных ориентаций. Трудовой конфликт – вид социального конфликта, объектом, которого являются трудовые отношения. Организационно-управленческий конфликт – это конфликт между членами управляющей организации, руководителями и исполнителями, образующимися в их составе первичными группами, между различными подразделениями в данной системе управления по поводу целей, методов и средств управленческой и организационной деятельности, а также ее результатов и социальных последствий. В конфликтологии существует четыре основных типа организационно-управленческого конфликта: внутриличностный, межличностный, конфликт между личностью и группой и межгрупповой конфликт.

Управление конфликтом в организации — это способность руководителя увидеть конфликтную ситуацию, осмыслить ее и осуществить направляющие действия по ее разрешению. Основными формами разрешения организационно-управленческих конфликтов являются: переговоры, посредничество и арбитраж. Выделяют следующие методы управления конфликтами: внутриличностные, структурные, межличностные, переговоры, агрессивные действия.

УДК 336.711

ИЗМЕНЕНИЕ ФАКТОРОВ РОСТА ДЕНЕЖНОЙ МАССЫ: ЕВРОЗОНА, США, БЕЛАРУСЬ

Рябченко А.В.

Научный руководитель: к.э.н, доцент Ковалев А.В.
Белорусский национальный технический университет

Денежная масса – это совокупность всех денежных средств, находящихся в обращении в национальном хозяйстве в наличной и безналичной формах. Ее объем регулируется с помощью различных инструментов монетарной политики и влияет на уровень процентных ставок денежного рынка, инвестиционный спрос и динамику ВВП в целом. Стандартные рычаги регулирования денежной массы включают операции